

# EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

AÑO XIV.—NÚM. 3.839

Tres ediciones

Madrid, Viernes 21 Diciembre 1917

Redacción y Admón. BARBIERI, 8 TELF. 575

## PALABRERIA

### EL EJERCITO ES EL ORDEN

Políticos y periódicos se han desatado en oposición rabiosa contra el Gobierno y especialmente contra el ministro de la Guerra.

Política pura, y política antigua, creemos que es todo eso; pero como no es nuestra misión defenderlos, a quienes la tengamos dejados ese cuidado.

Mas, entre los términos de esa acerba oposición se le comprende también al Ejército, y esa ya es una cuestión que no debemos dejar pasar.

Hoy almorzaron juntos el Presidente del Consejo de Ministros, el ministro de la Guerra, y el alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana.

Después del Consejo de Ministros que se celebró ayer en Palacio, el ministro de la Guerra se trasladó a la Clínica de Urgencia del Buen Suceso, en donde visitó al capitán de Ingenieros Sr. Angel, herido en el accidente automovilista de ayer en Galapagar, y al soldado Francisco Albeza Royo, que resultó también lesionado en la misma ocasión.

El Sr. Cierva dijo a los heridos, que además de visitarlos como ministro, lo hacía en nombre de Su Majestad el Rey, quien le encargó así lo hiciera.

Mientras permanecía junto a los heridos llegó el general Marvá, antiguo jefe del capitán señor Angel, que iba a inferirse del estado de los heridos.

El ministro quedó muy satisfecho del estado de los mismos, pues las heridas que sufren no son, por fortuna, de gravedad.

que más bien está relacionada con la concentración de reclutas señalada para esa fecha.

El señor La Cierva tiene el pensamiento de visitar nuestra zona de Africa; pero no ha señalado aún la fecha de su viaje.

ALICANTE 21.—El cañonero «Bonifaz», que ha llegado hoy a este puerto, trae un torpedero que halló en las aguas donde los submarinos alemanes libraron el último combate.

El «Bonifaz» saldrá, cuando abandone el tiempo, remolcando al torpedero 17 hasta Cartagena.

VALENCIA 21.—En el tren correo ha regresado el capitán general de la Región, señor Tovar, con sus ayudantes.

Hoy almorzaron juntos el Presidente del Consejo de Ministros, el ministro de la Guerra, y el alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana.

Después del Consejo de Ministros que se celebró ayer en Palacio, el ministro de la Guerra se trasladó a la Clínica de Urgencia del Buen Suceso, en donde visitó al capitán de Ingenieros Sr. Angel, herido en el accidente automovilista de ayer en Galapagar, y al soldado Francisco Albeza Royo, que resultó también lesionado en la misma ocasión.

El Sr. Cierva dijo a los heridos, que además de visitarlos como ministro, lo hacía en nombre de Su Majestad el Rey, quien le encargó así lo hiciera.

Mientras permanecía junto a los heridos llegó el general Marvá, antiguo jefe del capitán señor Angel, que iba a inferirse del estado de los heridos.

El ministro quedó muy satisfecho del estado de los mismos, pues las heridas que sufren no son, por fortuna, de gravedad.

## LOS MANDOS DE CUERPO

### INVOLUCION A LOS CORONELIS

El ministro de la Guerra ha dictado una disposición que será acogida con agrado en el Ejército porque se halla inspirada en un elevado principio de justicia; dice así:

Con objeto de que pueda tenerse noticia oficial en el Ministerio de los coronales que deseen obtener mando de regimiento o cuerpo activo de tropas, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se invite a los coronales de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros que no se hallen ya desempeñando estos puestos, para que en el plazo de un mes, a partir de la publicación de la presente circular, soliciten dichos mandos con carácter de generalidad, dentro del arma o cuerpo respectivo, a fin de que les sean conferidos con arreglo a las necesidades del servicio, sin que quede coartada por ello la facultad de emplearlos donde sea conveniente, dándose igual plazo a los que en lo sucesivo fueren promovidos al dicho empleo de coronel, a contar desde la fecha de su ascenso.

## PIDIENDO UNA ACLARACION

### Sobre la bonificación extraordinaria

Llega a nosotros la noticia de que a la Real orden que concedió la gratificación extraordinaria a las clases de tropa, se da interpretación de erentes.

Hay Cuerpos que conciben como paga reguladora para deducción del tanto por ciento las que cobran (sin reenganches) los sargentos acogidos a la ley de 1.º de Junio de 1908, y en cambio, para los acogidos a la ley de 15 de Julio de 1912 se les considera como paga todo lo que cobran, incluyendo la bonificación de los reenganches.

Hay Cuerpos también que han hecho la reclamación de la bonificación extraordinaria incluyendo en la paga de los suboficiales, brigadas y sargentos los 25 céntimos concedidos en 1.º de Julio próximo pasado, mientras que hay Cuerpos que esto no lo han considerado como aumento del sueldo, descontándolo de la paga reguladora.

Conviene pues, que se aclare si los períodos de reenganche, y los aumentos antes citados, se consideran o no como sueldo para que no haya clases que estando en igualdad de condiciones por prestar sus servicios en distintos Cuerpos, salgan desigualmente beneficiados.

## Un triunfo municipal

### Madrid a oscuras

El alcalde facilitó la siguiente noticia oficial:

«Teniendo presente la situación angustiosa, por falta de carbón para la producción del gas, el alcalde, de conformidad con lo tratado en su entrevista con el ministro de Fomento, ha dispuesto que en las calles céntricas de mucho comercio no se encienda hasta las ocho de la noche; que asimismo, a las tres de la madrugada, teniendo presente que a esta hora la inmensa mayoría del vecindario está en sus domicilios, se apague la totalidad del alumbrado, y teniendo en cuenta también la situación en que queda la población desde esta hora hasta el amanecer, el señor De Blas ha conferenciado con el director general de Seguridad, el cual tomará todas las medidas necesarias para garantizar la seguridad del vecindario.

Asimismo, el alcalde ha dispuesto que los inspectores de Policía urbana, de noche, con la ropa de servicio nocturno, permanezcan esas horas en las calles, y que parejas de caballería de la Guardia municipal coadyuven a la obra de las parejas de caballería de la guardia civil y guardias de Orden público.»

# LA GUERRA

Parece que los centrales han tomado los montes Solarolo y Pértica, cuyos salientes poseen ya. Desde estas posiciones han dado un ataque al macizo de Sasso Rosse, en la derecha del Brenta, que está expuesto a una maniobra de envolvimiento. Como se ve, insisten los austroalemanes en arrojar de esa zona montañosa a los italianos y anglofranceses, si bien la poca fuerza que pueden desplegar en un sector de 22 kilómetros, que es lo que hay por esa parte del Brenta al Piave, será formidable obstáculo a su movimiento.

En cambio, tienen los alemanes la ventaja de que se ha acordado el frente italiano, dejando disponibles muchas fuerzas para enviarlas a otros teatros de la guerra.

Pétain y Haig lo saben, y están acumulando elementos formidables de resistencia en el frente occidental.

## Comunicados oficiales

### Frente occidental

#### Partes francesas

Actividad media de ambas artillerías en el conjunto del frente y más viva en la región del bosque de Caurieres.

En Lorena, un fuerte ataque alemán, después de un violento bombardeo contra las trincheras francesas al Norte de Beillon, fracasó completamente. Los alemanes dejaron numerosos cadáveres sobre el terreno.

En la Alta Alsacia los franceses han rechazado un importante golpe de mano alemán, intentado contra sus posiciones de Plackerfeldt (Sudoeste de Altkirch).

Durante el día 19 aviones alemanes han arrojado bombas en la región de Dunkerque y de Calais. Hubo cuatro muertos y diez heridos.

#### Partes alemanas

KOENIGSWUSTERHAUSEN 20.—Dixmude estuvo expuesto a ráos a intenso fuego de mina.

Entre el bosque de Houthoult y el Lis, como también desde el Scarpe, hubo mayor actividad de artillería por la tarde y al anochecer. En la región de Lens hubo fuertes combates de artillería.

La actividad de la artillería aumentó alternativamente a ambos lados de Ornes y en las alturas del Mosa, al Sudoeste de Combrés.

#### Partes inglesas

POLDHU 20.—Durante la noche fué rechazado un destacamento enemigo al Sudeste de Guemappe (Sueste de Arras).

Otros atacaron dos de nuestros puestos en las proximidades de Avion.

Dos de nuestros soldados resultaron heridos cerca de Passchendaele; capturamos 14 prisioneros y cuatro ametralladoras.

El enemigo demostró considerable actividad en las cercanías del bosque de Ploenster y del Polgono.

CARNARVON 20.—El enemigo hizo una incursión esta mañana en uno de nuestros puestos al Noroeste de Hargicourt, y esta tarde protegido por la niebla, consiguió capturar uno de nuestros puestos avanzados al Este de Mesines.

Otros destacamentos enemigos que intentaron aproximarse a nuestras líneas al Noroeste de Armentieres y al Norte de la carretera de Menin fueron rechazados por nuestro fuego. Cogimos unos cuantos prisioneros y una ametralladora.

También hicimos algunos prisioneros más y causamos numerosas bajas al enemigo a raíz de encuentros entre patrullas, ayer noche, al Sudeste de Cambrai.

Nuestra artillería y la del enemigo han demostrado hoy actividad en el sector de Bullecourt.

La artillería enemiga ha demostrado actividad creciente al Sudeste de Ipres.

#### El parte portugués

LONDRES 20.—Comunicado portugués. Una incursión del enemigo anoche al Sur de Laventine, fué rechazada por las tropas portuguesas.

No ha ocurrido nada digno de mención, aparte de los combates de artillería enemigos en las cercanías de Passchendaele.

## Frente italoaustriaco

### El parte italiano

ROMA 20.—Ayer por la tarde, después de una violenta preparación de artillería, atacó el enemigo entre el Brenta y el Piave en el frente de Tasson del Col dell'Orso; pero fué completamente rechazado con sergentas pérdidas. Un destacamento que intentó asaltar la montaña de 1.600 metros, inmediata al monte Soratolo, fué rechazado inmediatamente.

En el valle de Concaí atacó el enemigo un reducto, sin lograr ocuparlo. Sobre la meseta de Asiago, frecuentes duelos y gran actividad de artillería.

Al Sur de Sasso Rosso rechazamos un ataque contra nuevas posiciones avanzadas, apoderándonos de algunos prisioneros.

En Piave Vecchia y al Sur de Gradengo, intensos combates locales y varias tentativas de cruzar el río que fracasaron por completo. En Quattro Case y en la cabeza de puente de Cavazzerina hubo violentos encuentros en las posiciones avanzadas.

En Cortellazzo atacó el enemigo, con numerosas fuerzas, una cabeza de puente; pero fué rechazado, dejando en nuestro poder 35 prisioneros.

Derribamos un aparato enemigo, y otro aeroplano cayó sin gobierno. (Agencia Radio).

### Parte austriaco

VIENA 20.—A consecuencia de favorables condiciones atmosféricas hubo gran actividad de artillería por ambos lados. Rechazamos ataques enemigos contra nuestras nuevas posiciones del monte Pértica. Los prisioneros cogidos desde el 11 de Diciembre, suman 270 oficiales y 8.150 soldados italianos.

### El parte alemán

KOENIGSWUSTERHAUSEN 20.—Fracasaron numerosos ataques italianos contra el monte Asolone y al Oeste y Este de las posiciones conquistadas recientemente.

En los otros teatros de la guerra nada nuevo. En la cresta del Tomba y a o llas del Piave, y a ambos lados del monte Tello, se desarrollaron violentos combates de artillería.

## La guerra en el aire

LONDRES 20.—Hoy hubo gran actividad aérea en el frente septentrional británico, y con resultados muy satisfactorios para nosotros. Fueron destruidos nueve aeroplanos alemanes y tres derribados sin gobierno. Después de anochecer, nuestros aeroplanos bombardearon el aeródromo de Saint-Denis Westres, de Roulers, de Lichtvelde y las estaciones de Thourout, Ledehgem, Cambrai y Menin. La escuadrilla aérea australiana está haciendo muy buena labor.

## Ecos diversos

### Escasez de carne

LONDRES 20.—Se asegura oficialmente que, a partir del 1.º de Enero habrá un día sin carne por semana en toda Inglaterra.

### Los pagos en Rusia

PETROGRADO 20.—Los bolcheviques no se han puesto de acuerdo con los Bancos proveedores para que estos reciban del Banco del

Estado una suma inicial de quince millones de rublos, después de los ingresos cotidianos de seis millones, hasta la suma de cincuenta millones. No se autorizará ningún pago en plata que pase de cinco mil rublos, salvo en el caso de que estos pagos tengan un fin industrial.—(Radio).

## Italianos y checos

ROMA.—Mañana se distribuirá en el Congreso un folleto relativo a la participación que han tenido los checos en la guerra en las filas de los aliados.

Se estudia en el folleto la creación en Italia de legiones reclutadas entre los prisioneros checos.—(Radio).

## Para tratar la paz

PETROGRADO 20.—Corren rumores de que el lugar donde se celebran las conferencias para la paz entre Rusia y los imperios centrales, será Petrogrado en vez de Brest-Litvsk.

La causa de este cambio sería permitir a los delegados rusos estar en contacto directo y constante con los comisarios del pueblo.—(Agencia Radio).

## Cuba y Austria.

LONDRES 20.—El ministro de Cuba ha manifestado que su Gobierno declaró la guerra a Austria-Hungría.—(Radio).

## Diplomacia alemana.

LONDRES 20.—Dicen de Nueva York al Daily Mail que, en los centros yanquis que pueden recibir noticias de Berlín, circula un rumor sensacional. Parece ser que el Consejo imperial de guerra alemán elabora un plan destinado a engañar a la opinión pública norteamericana, y tiene la intención de crear una agitación favorable a la paz separada entre Alemania y los Estados Unidos. El conde Hertling parece ser el autor de este plan, para el cual se ha asegurado la adhesión del Consejo imperial de guerra alemán. Informes llegados a Norteamérica aseguran que el conde de Hertling ha confesado que la campaña submarina alemana puede considerarse ya como fracasada.

Se le atribuye también la opinión de que no se obtendrá ningún resultado serio, obstinándose en continuar el asesinato despiadado en alta mar y que Alemania debería renunciar para su provecho a las atrocidades de la guerra submarina de la manera que hoy presigue. Para esto el Gobierno alemán someterá, según se dice, a su pueblo, por medio de un plebiscito, la cuestión de la continuación de la guerra submarina.

El conde de Hertling parece que está persuadido de que el resultado de esta votación sería contraria a esta clase de guerra.

Alemania preguntará entonces al pueblo yanqui cuáles son sus razones para continuar la guerra, una vez que el pueblo alemán ha decidido renunciar a la guerra submarina.

### Aterrizzamiento forzoso.

AMSTERDAM 20.—Comunican de Roermond que el martes por la tarde aterrizó un aeroplano alemán cerca de Heithuysen. Los dos aviadores que lo tripulaban han sido internados.

Se cree que este aeroplano formaba parte de las escuadrillas que realizaron el último bombardeo de Londres.—(Radio).

## La Hacienda italiana

ROMA 21.—El ministro de Hacienda M. Nitelli ha hecho en la Cámara una exposición de la situación financiera de Italia para 1917 y 1918. Los ingresos y salidas acusan un sensible aumento a los del año anterior. Los gastos son superiores a los ingresos en 7.000 millones de liras, por contra el aumento de ingresos se calcula en 75 millones.

Hablando del cambio dijo el ministro que Italia debía contar con la ayuda de sus aliados, que no se debía pedir a cada uno de los distintos aliados sacrificios iguales, sino proporcionales.—(Radio).

## El Soviet a Ucrania

### Ultimatum

PETROGRADO 21.—El Gobierno maximalista ha publicado un documento, que es al mismo tiempo una tentativa de conciliación con Ucrania y un ultimatum.

«El Soviet de los comisarios del Pueblo—dice—reconoce el derecho de Ucrania a declarar su independencia y a entrar en negociaciones con la república rusa, para regular las relaciones federativas. Pero presenta a la Rada ucraniana tres cuestiones:

Primera. «Se compromete la Rada ucraniana a renunciar a toda tentativa de desorganización en el frente?»

Segunda. «Se compromete a no dejar pasar sin el consentimiento del jefe supremo del mando militar ningún contingente hacia el Don y el Ural u otras regiones?»

Tercera. «Se compromete a suspender inmediatamente toda tentativa de desarme de las tropas de la Guardia roja en Ucrania y a devolver las armas a las que fueron ya desarmadas? Si dentro de cuarenta y ocho horas no se ha recibido una respuesta satisfactoria de la Rada ucraniana, se considerará abierto el estado de guerra entre el poder de los Soviets de Rusia y Ucrania.»

Este manifiesto es tá firmado por el Soviet de los comisarios del pueblo.—(Radio.)



Evacuados regresando a su país y visitando las ruinas de sus casas.

## Noticias militares

Dice un diario de la mañana que, «llamados por el ministro de la Guerra dos representantes por cada una de las Juntas militares de defensa, conferenciaron ayer extensamente con el Sr. La Cierva.

La Junta de la Guardia civil no asistió a dicha conferencia, y a prop sito de ello, corrieron diversos rumores que nos abstenemos de publicar.»

Ha sido resuelto el concurso convocado hace algunos meses para la elección del proyecto con arreglo al cual se construirá el edificio donde ha de instalarse el Ministerio de Marina.

El Jurado propuso por unanimidad el de los arquitectos señores Espelius y Luque (don Javier).

El nuevo Ministerio irá emplazado en la calle de Montalbán, con una fachada lateral recayendo al paseo del Prado.

El ministro de la Guerra ha desmentido la noticia, que daban varios periódicos de ayer, referente a considerar próximo su viaje a Marruecos, relacionándolo con la llamada de los oficiales de aquellas plazas para el 1 de Enero,

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz admite, cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con tráshordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada cuarenta y cuatro días, arrancando de Barcelona para Port Said, Suez, Colombo, Singapoore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tanger, Casablanca, Mezagán (escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

NUCLEARISITOL ROBIN. MEDICACIÓN NUCLEOFOSFATADA ARSENICAL. ANTITUBERCULOSO, PODEROSO RECONSTITUYENTE. COMPRIMIDOS, LINFATISMO, ESCRÓFULAS, TUBERCULOSIS, FIEBRES PALUDOSAS, CAQUEXIA de los PAISES CALIBOS, etc.

GRAN FABRICA DE ALPARGATAS PARA EL HOMBRE. SILVESTRE SEGARRA É HIJO. VALL DE UJO (provincia de Castellón). Modelos especiales para regiones de piso húmedo y montañoso. Construcción especial para Mallorca, Genta y sus límites. SOLIDEZ, COMODIDAD, ECONOMÍA.

EJERCITO Y ARMADA

Organo de opinión militar

BARBIERI, 8, DUP.-APARTADO DE CORREOS, 436

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type and Price. Madrid, mes. 1,50; Provincias, trimestre 5,00; Extranjero, año 45,00.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 2 columns: Ad type and Price. 4.ª plana, línea, tipo 7. 0,20; 5.ª Idem, línea. 0,50; 2.ª plana, comunicados. 1,50; Noticias, entre otras informaciones. 2,00.

5 céntimos número, 5 céntimos TELÉFONO, 575

EL CAFETAL. RICO CAFE Y DESAYUNOS. CORREDERA BAJA, N.º 4

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona. en polvo limpia y blanquece la dentadura

VESTUARIOS para el Ejército y Armada. HIJOS DE RIÚ Y ROMANILLOS (S. en C.). Salón del Prado, 6. Sucursales: BARCELONA, BURGOS, VITORIA, 13. Madrid Teléfono 3194

JOR-PURGANTE DEL MUNDO, que no por su especial mineralización; única en enfermedades de la piel, gota, obesidad, esleto, reumatismo y úlceras varicosas, etc.

AGUA VALDEZARZA

Natural medicinal. Según breva del manantial. La más agradable de tomar.

Léase Folleto Médico con Análisis "Verdad". Fídense en principales farmacias y Depósito Co. D. FELIPE SANTOS

URODONAL limpia el riñon

El URODONAL lava el riñon, el higado y las articulaciones; disuelve el ácido úrico, activa la nutrición y oxida las grasas.

El URODONAL realiza una verdadera sangría úrica (ácido úrico, uratos y oxalatos).



OPINIÓN MÉDICAL: Sea como fuere y dado el caso que el paciente solo disponga de tres semanas para curarse, hay medio de avenirse: basta con que, ante de irse a tomar las aguas, desembarácese en su casa de los venenos que emponzoñan su organismo: obtendrá fácilmente esta sangría úrica blanca por medio de un diurético que no solo aumenta la secreción urinaria, sino que va también a solubilizar in toto el ácido úrico y los xantouricos antes de movilizarlos. A esta doble indicación responden exactamente las propiedades del Urodonal, cuyo empleo es muy ventajoso en tal circunstancia y todas veces que se trate de desembarazar el organismo de los productos de intoxicación endógena y exógena.

Establecimientos Chatain, 2 bis, rue de Valenciennes, Paris. En toda farmacia. Agente general para España: D. DE BILBAO, 48, paseo de Gracia, Barcelona. Exigir la marca depositada: EL HOMBRE DE LAS TERNIZAS

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: Doce millones de pesetas efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 57 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Alcalá, 48 :- Oficinas, Caballero de Gracia,

IODONE ROBIN

La primera combinación a base de Peptona Tripsica. La única que contiene la Tiroxina, elemento fijador del Iodo. Formada una combinación ESTABLE Y DEFINIDA. Comendación del FRIJ. BRITZELER a la Academia de Ciencias. 1912. (Tests a la Facultad de Medicina de París, por el Doctor BOULANGER, 1909). Comendación a la Academia de Medicina, por el Prof. BLANCH, 1907. LA ÚNICA COMBINACIÓN DE PEPTONATO DE YODO INYECTABLE. Laboratorios de ROBIN ROBIN, 2 bis, rue de Valenciennes, PARIS (V).

EL TEMPORAL

Del litoral

Destrozos en el puerto de Las Palmas LAS PALMAS 20.—Reina fuerte temporal en el mar. Anoche se partió por la mitad el dique del rompeolas del puerto de Las Palmas...

La brecha tiene 15 metros, y ofrece gran peligro, porque las olas seguirán destruyendo el dique.

La grúa titán de las obras del puerto amenaza caerse.

La carga del «Juliana» VALENCIA 20.—El ingeniero de la Fábrica del Gas ha manifestado que u agente en Madrid conferenció con el ministro de Fomento...

Vapor sin averías VIGO 20.—Procedente de Sevilla entró en este puerto el vapor español «Cabo Sacratí»...

Aumento de las tarifas para fletes PALMA DE MALLORCA 20.—El director de la Compañía Marítima La Isleña ha manifestado...

El temporal destroza un pallebote BARCELONA 20.—Comunican de Tarragona que, a causa del furioso temporal, un pallebote...

Amaina el temporal GIJÓN 20.—Ha amainado bastante el temporal en nuestras costas, y se han abierto los puertos de Gijón y de Musel...

INFORMES OFICIALES El vapor «Julietta», embarrancado El gobernador de Asturias telegrafía al ministro de la Gobernación...

Pérdida de vapores pesqueros El gobernador de La Coruña telegrafía al ministro de la Gobernación...

EN LA ZARZUELA LA FUNCION DE LA PRENSA En el teatro de la Zarzuela celebró, con gran éxito la función organizada por los señores Fernández de la Puente...

El interés de la guerra en Italia, tan rica en hombres, demuestra que la marcha del trabajo debe ser puesta en disposición de que no disminuya su resistencia o se encuentre después de la guerra en una situación difícil.

El señor Schipa cantó a continuación unas grandísimas con insuperable gusto y gran sabor flamenco, viéndose obligado a repetirlos en medio de grandes aplausos.

EN LOS ESTADOS UNIDOS Atentado anarquista Un edificio destruido por una bomba.—Se atribuye el atentado a los alemanes.—Acuerdos del Senado

Washington 20: En el domicilio del señor Stephens, gobernador de California, colocaron los anarquistas una bomba de dinamita que, al estallar, ha destruido casi todo el edificio.

Se cree que este atentado sea obra de los alemanes, porque el señor Stephens acababa de llegar de una larga excursión por distintas ciudades, en las que había pronunciado numerosos discursos...

El Senado aprobó por 47 votos contra 8 una resolución, por la que se prohíbe la venta, transporte, importación y exportación de todo género de bebidas alcohólicas.

Los señores Gethals y Capps presentaron la dimisión, como el señor Harris, por considerar que no se les concede la necesaria libertad de acción...

Man tenido audiencia con Su Majestad la Reina los señores condesa de las Cuevas de Vera, marqués de Alcedo, general Cavalcanti y señora y Rodríguez Escalera...

La Comisión que presidía el conde de Casal, dió gracias a S. M. por haber concedido el título de Real a la Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo...

El nuevo presidente de la Diputación provincial, D. Juan Fernández Rodríguez, ha ofrecido sus respetos a S. M. el Rey.

Zorrilla, Maximino y Alarcón, con el coro del Teatro Real.

Fué el cuarto número una miscelánea cinematográfica titulada «De la Pelos a Valbuena pasando por la Pastora».

Todo arreglado, empiezan a desfilar en primer término las tres cigarreras «De Madrid a París», que son Joaquina Pino, la Moneró y Nieves Suárez...

En resumen, que la fiesta resultó de grandes beneficios para los asociados de la Prensa y para el público...

En la Cámara italiana

Exigiendo responsabilidades

ROMA 20.—La Cámara ha reanudado su sesión pública. La orden del día abarca diversas comunicaciones del Gobierno.

El Messaggero escribe: Ignoramos lo que ha ocurrido en Monte Citorio; pero sabemos que los diputados intervencionistas de todos los partidos han juzgado oportuno agruparse...

Numerosas máscaras han caído a tierra de aquellos que querían obrar contra la voluntad nacional, que es la de continuar la guerra.

El Comité director del partido republicano, publica una orden del día reclamando una enérgica política contra los que hacen campañas demoleedoras...

Podemos comparar la resistencia del monte Grappa,—dijo el general—con la de Verdún; tan gloriosa como aquella fué, es lo más notable del caso...

El general envió su saludo después al Ejército, así como a las valientes tropas italianas que combaten en el frente italiano.

La Cámara continuó a discusión de los proyectos del Gobierno.—(Radio).

La situación financiera de Italia ROMA 20.—En la Cámara de los diputados, el ministro del Tesoro, Nitti, ha expuesto la situación financiera.

Nitti promete que las cosas que va a exponer a la nación serán para ella un motivo de satisfacción, porque demostrará la fuerza de resistencia económica del país...

En el ejercicio de 1916 a 1917, ascendieron a 5.345 millones, con un aumento de 2.000 millones y 463 sobre las previsiones...

El presupuesto del ejercicio de 1917 a 1918, prevé un superávit de 593 millones, pero el aumento de gastos durante el mes de Noviembre ha impuesto una rectificación de tal previsión...

Las previsiones pueden ser modificadas por los acontecimientos; pero los hechos demuestran la solidez fundamental de nuestra hacienda...

Desde Noviembre de 1916 a Octubre de 1917 inclusive, ascendieron los gastos de guerra a 15.722 millones, o sea alrededor de 1.310 millones al mes.

A hacer frente a estos gastos han contribuido los 973 millones de aumento en los ingresos, (habiendo seguido Italia la costumbre digna de elogio...

Releva las causas del déficit en relación con las importaciones que alcanzaron 5.229 millones en 1916 y 4.576 millones en los primeros diez meses de 1917.

Declara asimismo el ministro que para obrar eficazmente sobre los cambios, es preciso limitar el consumo y facilitar las exportaciones...

Declara contar con la cooperación de los aliados, a los cuales es preciso pedir no solamente la igualdad de sacrificio...

El interés de la guerra en Italia, tan rica en hombres, demuestra que la marcha del trabajo debe ser puesta en disposición de que no disminuya su resistencia...

Hace notar que Italia no abusó del aumento rápido de su circulación. Sin embargo, el mejor medio de evitar el aumento de la circulación del papel...

El que rehúsa el crédito causa mayor aumento de circulación y la consiguiente depreciación de riquezas...

Todo el mundo debe concurrir al empréstito en la medida de sus fuerzas, a fin de conseguir en interés de la Patria y su interés personal.

EN LOS ESTADOS UNIDOS Atentado anarquista

Un edificio destruido por una bomba.—Se atribuye el atentado a los alemanes.—Acuerdos del Senado

Washington 20: En el domicilio del señor Stephens, gobernador de California, colocaron los anarquistas una bomba de dinamita...

Se cree que este atentado sea obra de los alemanes, porque el señor Stephens acababa de llegar de una larga excursión...

El Senado aprobó por 47 votos contra 8 una resolución, por la que se prohíbe la venta, transporte, importación y exportación...

Los señores Gethals y Capps presentaron la dimisión, como el señor Harris, por considerar que no se les concede la necesaria libertad...

Man tenido audiencia con Su Majestad la Reina los señores condesa de las Cuevas de Vera, marqués de Alcedo...

La Comisión que presidía el conde de Casal, dió gracias a S. M. por haber concedido el título de Real a la Academia de Bellas Artes...

El nuevo presidente de la Diputación provincial, D. Juan Fernández Rodríguez, ha ofrecido sus respetos a S. M. el Rey.

Su Majestad el Rey pasará tres o cuatro días de la semana próxima en Santa Cruz de Mudeña.

De Gobernación Ayer ha facilitado el señor ministro de la Gobernación la siguiente nota oficial...

«Para facilitar el pronto y ordenado despacho de dichos expedientes electorales, convendría que los interesados en ellos se atuvieran a las siguientes indicaciones:

1.º Que el ministro ruega a los señores senadores y diputados que con tal motivo deseen hablarle, que acudan al Ministerio durante tres horas...

2.º Que igualmente el ministro ruega a aquellos señores que en todo caso acompañen a lo que de palabra tengan a bien exponerle, una nota que, si es posible, no pase de una cuartilla reducida...

3.º El Ayuntamiento o Diputación de que se trate.

4.º La persona que entrega la nota.

5.º El hecho o los hechos precisos para puntualizar la cuestión.

6.º La solicitud que deduce; y

7.º La cita o citas legales en que se funde.

Este ruego lo dirige el ministro a los señores interesados porque son muchos los que perjudican su causa con la redacción y entrega de notas y escritos de tal extensión...

De Hacienda. Ayer ha manifestado el señor Ventosa a los periodistas que S. M. había firmado un Real decreto autorizando el Reglamento para la aplicación de la ley de Protección a las Industrias...

Recogiendo el Sr. Ventosa alguna de las manifestaciones hechas por el Sr. Alba en Huelva, dijo que no ofrecía novedad ninguna el programa expuesto por el ex ministro de Hacienda...

Por virtud de este decreto se considerará la tenencia de aquellos como clandestina.

Recogiendo el Sr. Ventosa alguna de las manifestaciones hechas por el Sr. Alba en Huelva, dijo que no ofrecía novedad ninguna el programa expuesto por el ex ministro de Hacienda...

Cuando vayamos a las Cortes, allí discutiremos cuanto quiera el Sr. Alba.

Idiomas francés é inglés Cursos especiales para militares. Lecciones individuales y colectivas.

Mademoiselle R. VIAL, Hortaleza, 17, teléfono 49 53. Miss. A. M. HEALY, Fernando VI, 1

«Los Previsores del Porvenir»

(Operaciones del día 18)

Table with financial data: Capital nominal adquirido. Ptas. 45.700.000, Número del último Asociado... 186031, Total de De Madrid. Pesetas... 1.540,85, etc.

NOTAS. La suma de lo liquidado para inalienable y disponible por Madrid, es igual a ingresos de Madrid.

LOS SUCESOS DE PORTUGAL

Sidónio Paes declara que Portugal seguirá su tradicional política exterior.

PARIS 20.—La Legación portuguesa comunica la nota siguiente: «Sidónio Paes ha hecho declarar a todas las Legaciones portuguesas que la política internacional del nuevo Gobierno...

«La Dirección de Ferrocarriles del Estado ha enviado a Madrid al ingeniero Abecassis, para adquirir material ferroviario que necesita.

Por la tema de Jerusalén ROMA 19.—En San Luis de los Franceses se ha cantado un Te Deum por la tema de Jerusalén.

En el frente francés PARIS 20. (Parte oficial del mediodía). Actividad media de la artillería durante la noche.

Rumor desmentido LONDRES 19.—Lord Cecil ha declarado que es inexacto que los japoneses hayan desembarcado en Vladivostok.

Las negociaciones de paz PETROGRADO 20.—Lenin ha sido invitado por Kullmann y Czerania a ir a Brest Litovsk...

Sociedad Española del Acumulador Tudor Acumuladores para centrales de luz y fuerza.

Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos. Baterías para submarinos.

Calle de la Victoria 2 ESPECTACULOS ESPAÑOL.—A las 9,15, No hay hombre feo y El pueblo dormido.

PRINCESA.—A las 9,30, La enemiga. COMEDIA.—A las 10, El Rayo

A las 6, Cinematógrafo. LARA.—A las 6,13, Raquel Meiler.

A las 9,30, Agua de Borrallas y Herida de muerte. ESLAVA.—A las 10,30, La princesa que se chupaba el dedo.

A las 6, La princesa que se chupaba el dedo. APOLO.—A las 10, El asombro de Damasco.

A las 6, El asombro de Damasco. COMICO.—A las 10,15, La villa de los gatos y Esta noche es Nochebuena.

(Estado de Publicación.—Del 1917, 8.

De la Prensa

«Se puede vencer? La presente hora no está de las más propicias. Mr. Lloyd George tiene el valor de reconocerlo. Todavía es trágica. Rusia y nos escapa y América todavía está en camino; pero viene. Viene con sus grandes reservas de hombres, de víveres, de material con un entusiasmo aún más grande por la causa justa, cuyo triunfo ansía apasionadamente. Alemania y Austria cuentan con su tardanza en entrar en batalla. Los «sinistros malhechores» se encontrarán frente a frente con todos los ejércitos aliados. La hora crítica pasará, vendrá la decisiva y es en tono a cuando todos los aliados deben ya estar unidos como un solo hombre. Un solo ejército, una sola guerra, una sola dirección. He aquí lo que falta al discurso de Mr. Lloyd George. Se puede vencer. Se vencerá. Se vencerá más deprisa si en la Entente, una e indivisible, no hay más que un frente, un plan y un jefe.»

New York Tribune

«El total mensual de las construcciones marítimas desde ahora llevadas a cabo por los aliados, equivale a la tercera parte de las construcciones mensuales efectuadas por los submarinos alemanes en el curso de los ocho últimos meses, y a la mitad de las destrucciones actuales. Antes de poco tiempo, a no ser que aumenten considerablemente los torpederos, las nuevas construcciones sobrepasarán al tonelaje destruido. Producimos ya buques cuatro veces más rápidamente que en 1916 y ocho veces más que en 1915 y todavía abrimos nuevos astilleros. Nuestras producciones alcanzarán seguramente en 1918 un tonelaje bruto de cuatro millones de toneladas. Antes del fin de este año habremos producido un millón de toneladas y también habremos puesto en servicio 700 000 toneladas de navíos alemanes y austriacos.»

Leipziger Volkszeitung

«La política de los Gobiernos de las potencias centrales se caracteriza por el máximo de oscuridad y de ambigüedad. Sus manifestaciones oficiales se contradicen.»

Este método provoca en el otro lado la impresión de que dicha política tiene por fin engañar al adversario. Se les considera como un bluff, llamado a llevar al adversario a la mesa de los plenipotenciarios para exponerle allí reivindicaciones verdaderas y exageradas. Los estadistas de las potencias centrales han protestado contra esta concepción. Pero no pueden defenderse contra la imputación de que su política parece reflejarla.»



Una columna móvil.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE MARINA

Publica las siguientes disposiciones:

Nuevo reglamento

Ha sido aprobado de Real orden el nuevo reglamento a que ha de ajustarse el equipo de los individuos que forman las columnas de desembarco de los buques, así como el material moderno con que debe dotarse a estas unidades.

Cuerpo general

En virtud de propuesta del director de la Escuela naval militar se ha nombrado al capitán de corbeta D. Manuel Rodríguez Bárcena, jefe del Detall y secretario de dicha Escuela, el cual desempeñará el destino que se le confiere en comisión y en situación de excedencia forzosa.

Se ha dispuesto que el capitán de Infantería de Marina don Ramón Fernández Teruel, cese en el servicio de campamentos de internación en Fernando Póo y regrese a la Península, y destinarse en su relevo al del propio empleo don Francisco Dueñas Pérez, el cual será pasaporte a la brevedad posible para el apostadero de Cádiz, a fin de embarcar en primera oportunidad para aquella Colonia.

Se dispone que los capitanes de Infantería de Marina que se relacionan a continuación, pasen a desempeñar los destinos que se les señalan:

- Don Pedro de Castro Naranjo, Expedicionario, primer batallón, ametralladoras.
Don Francisco Ariza Quintana, íd., íd. ídem, «Por Depositario».
Don Ramón Fernández Teruel, Secretario del Coronel del tercer regimiento.

Viajeros portugueses

GIBRALTAR 21.—Hoy han llegado a ésta a bordo de un transporte Inglés, Nortos de Natts, ex ministro de la Guerra de Portugal y Leote de Hego, ex comandante de la división naval del Tajo.

Tan pronto como llegaron dirigieron al presidente Machado el siguiente telegrama: «Os saludamos con el más vivo respecto y afecto». (Radio).

APARTADO, 436

Nuestra Marina de guerra

¿Por qué no se estima preferente la renovación del material flotante de nuestra Marina de guerra? Nada hay eterno en este mundo, y los buques de guerra no lo son. Aun con el esfuerzo realizado para reconstituir nuestra escuadra ésta no está al día.

El material flotante exige constante renovación. Los mejores y más modernos buques que tenemos son de ayer; el resto es de anteaer. Queremos significar con esto que nuestra Marina de guerra necesita mayor atención de la que se le consagra.

La necesidad de tener la escuadra en plena efectividad no ha menester de grandes argumentos. Si no está eficientemente disponible es como si no existiera, y una fuerza naval de la que no se puede hacer uso es un factor completamente negativo.

No se puede dejar en segundo término la reconstrucción de nuestra flota de combate porque España no puede tampoco desentenderse nacional ni internacionalmente de sus deberes marítimos y continentales.

Hace tiempo que se debía estar preparando un plan de renovación naval, que hace falta para la actuación de España en los problemas internos y externos de la nacionalidad.

Los buques de que dispone la Marina de guerra son escasos en número, y aun cuando al núcleo que lo constituye no se le puede denominar anticuado, es lo cierto que no se los pu de llamar nuevos.

El acorazado «Jaime I», el último de los que se han construido, está en las aguas madres hace ya más de tres años. En ese tiempo, otros países han construido otros buques de combate que llenan su misión en el mundo naval.

En las listas de nuestros buques de guerra figuran cuatro acorazados, de ellos en construcción todavía el citado «Jaime I». El «España» es del año 1912; el «Alfonso XIII», de 1914; el «Pelayo», que ya está inservible, es de hace treinta años. Treinta años con lo que son actualmente las nuevas unidades tácticas del extranjero!

Nuestros tres cruceros protegidos tienen, el que menos, lo que va de siglo, y el que más casi un cuarto de siglo de edad. Los de segunda, lo mismo; los de tercera, poco más o menos. El resto de nuestros buques militares, contratorpederos, torpederos de primera y segunda clase, cañoneros de ambas, etc., no valen ni siquiera la pena de citarse.

Por consiguiente, ¿cuál es realmente la expresión efectiva del poder naval de España? Pues no es otra ni tiene mayor valor real que el representado por los acorazados de 16.000 toneladas, «España» y «Alfonso XIII», que montan cada uno ocho Vickers de 305 milímetros; veinte, de 101; de 8, de 57; otros dos de 47 y dos Maxim automáticos.

Esta es la fuerza naval de la nación española; con eso se aspira a ejercer funciones de gran potencia marítima; con eso nos estamos preparando para la paz; con eso queremos proteger y amparar el Comercio marítimo nacional.

No es posible volver a los apáticos tiempos de la indefensión marítima. Las circunstancias han variado esencialmente para todo el mundo, y cuando nacieron de gran potencialidad y representación en el concierto internacional se ven impelidas hacia la renovación marítima, no puede la nuestra pretender desentenderse de esas atenciones supremas de la nacionalidad.

La Marina de guerra es el principal cimiento de la unión, porque siendo potencia marítima, no cabe desconocer lo que la misma Naturaleza está proclamando con sus hechos y con sus leyes inmutables. La expresión del poder naval de España es, a todas luces, insuficiente para esas necesidades marítimas, y no se puede olvidar que la expresión de nuestro concepto nacional, lo mismo en lo político que en lo comercial, demanda imperiosamente una fuerza marítima de guerra que garantice todos los valores positivos, morales y materiales de la unión Española.

Con esos dos acorazados, con esa media docena de cañones, España está completamente a merced de las contingencias internacionales. Hay que pensar seriamente en aumentar, en intensificar esa potencia naval militar y procurar también que se encuentre almonica con la fuerza militar territorial, pues si la una no es deriva de la otra, si no se completan, como netran y apoyan la ponderación efectiva de la potencialidad nacional será un factor, sino imaginario, evidentemente incapacitado en todos sus aspectos para la trascendente función de la defensa nacional.

En estos casos, en estos problemas, hay que pensar hondo y presto, pues revista más trascendencia y apremio que las otras cuestiones interiores de índole exclusivamente política. Europa está evolucionando; el concepto naval adquiere por momentos importancia extraordinaria y hay que percatarse de que la nación española se encuentra débil en materia de fuerza marítima, que es la que, en definitiva, ha de resolver el magno problema de la integridad, de la personalidad y de la virtualidad de la patria.



Damas de la Cruz Roja Italianas esperando a las tropas francesas en Brescia.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que anticipamos el de ayer publica las siguientes:

Infantería

Matrimonio.—Se concede Real licencia para contraerlo al primer teniente de Infantería don Emilio Bueno.

Gratificaciones.—Se concede la de efectividad a los capitanes de infantería (E. R.) don Pedro Bartolomé y don Rufino Domínguez y a los de la escala activa don Siro Peña, don Arsenio Salas, don Francisco Carroquino, don Angel Aguilár, don José Aldazurruga, don José Medina, don Oscar Nevado, don Severino Pacheco, don Federico del Brío, don José Puente, don Joaquín Sacanel, don Andrés Martínez Uria, don Nicolás Fabreque y don Manuel Póns.

Artillería

SUBOFICIALES

Destinos.—Don José Manzanque, al segundo montado; don Bartolomé Mas, don Enrique del Castillo y don José Fernández Ruiz, al cuarto montado; don Andrés Páez Gavira, ascendido, del noveno montado, al mismo; don José Manuel de Villena, don José Contreras y don José López Gairado, al 14.º regimiento montado, de nueva creación. Don Antonio Escobar y don Toribio Domingo, al primero de montaña; don Manuel Reija, al tercero de montaña; don Segismundo Sánchez, al reg a caballo; don Bernabé Ramírez y don Teófilo Gómez, a la Comandancia de El Ferrol; don José Delgado, a la Comandancia de Ceuta, de plantilla; don José Díaz Vega, don José Salinas y don Benito Otero Casado, al segundo batallón de posición; don Emilio Avilés, don Jorge González Campos y don Juan Arroyo, al tercer batallón de posición; don José Romero, don Julián Barragán y don Ildefonso Ortega, al cuarto batallón de posición; don Enrique Vizcarrí, don José Ferrer y don Salvador Carrero, al quinto batallón de posición.

BRIGADAS

Don Antonio Navarro, al primero montado; don Valeriano García y don Antonio Muñoz Solana, al segundo montado; don Isidoro López Pereda y don Felipe Lujan al tercero montado; don Francisco Gascó y don Cecilio García Vinué, al cuarto montado; don Andrés de Mena Rosón, al quinto montado; don Donato Hernández, al sexto montado; don Joaquín Ros y don Dalmacio Jiménez, al séptimo montado; don Manuel Sánchez López, al octavo montado; don Vicente Sastre, don Salvador Clavijo, don Juan Torres y don Victoriano Fontela, al noveno montado; don Pedro Salor, al décimo montado; don José Pino y don Francisca Segura, al 11.º montado; don Miguel Escalona, don José Roca y don Manuel Miró al 13.º montado; don Francisco Gil y don Julio Conde, al 14.º montado; don Pedro Maa-so y don Enrique Zorita, al segundo de montaña; don Vicente Escalante, al tercero de montaña; don Andrés Gil, a la Comandancia de Algeciras; don Mariano Esteban, al reg. de Artillería pesada; don Emilio Lora, a la Comandancia de Cartagena; don Manuel Borada, al cuarto batallón de posición; don Modesto Ortuño, a la Comandancia de Barcelona; don Matías Pujada, a la de San Sebastián.

Don Julián Rodríguez, don Bienvenido López, don Constantino Solán, don Rafael Lado, don Juan Cabezas y don Antonio Velázquez, a la Comandancia de Gran Canaria; don Ramón Pérez, a la de Menorca; don Jesús Piña y don Juan Durán, a la de Larache; don Antonio Fernández, don Alejandro Leo, don Rufino Castaño y don Alberto Mediavilla, a la de Meilla; don Antonio Miranda, don Manuel Romero, don Demetrio Martín, don Francisco Alcántara, don Lorenzo Pérez, al segundo batallón de posición; don José Martínez Cano, al tercer batallón de posición, de nueva creación.

Don Juan Más, don Ginés García Martínez, don Valeriano Linares, y don Juan López Martínez, al tercer batallón de posición; don Juan Carretero, al cuarto batallón de posición; don Ricardo Otrá, a la comandancia de Barcelona; don Francisco Turégano, don Bartolomé García y don Gabriel Aguilera, al cuarto batallón de posición, de nueva creación; don Andrés Reinares, don Teodoro Agustín, don Mariano Coscolla, don Damaso Borque y don Juan Zamorano, al quinto batallón de posición.

SARGENTOS

Don Ginés González, al octavo reg. montado; don Angel Nieto Baeza, a la Comandancia de Ceuta; don Teodoro Mata, al tercer regimiento montado; don Marcelino García, a la Comandancia de Larache; don Manuel Calduch, al cuarto reg. montado.

Don Clemente Arjona, al cuarto reg. montado, don Moisés Laso, al cuarto montado; don Manuel Rico, don Joaquín Mener y don Teófilo Díaz, al 14.º montado; don José Rueda y don Miguel Lacaci, al segundo bata-

llón de posición; don Pedro Sánchez Sánchez, al tercer batallón de posición, de nueva creación.

Don Ildefonso Macías de Lara, al tercer batallón de posición; don José Sánchez Nart y don Antonio Jiménez, al cuarto batallón de posición; don Juan Aranda Mariscal y don José Jarque, al quinto batallón de posición; don Faustino Catalán, a la Escuela Central de Tiro del Ejército, de plantilla; don Pedro Fernández, a la comandancia de Algeciras, de plantilla.

Intervención

INTERVENTOR DE DISTRITO

Don Domingo Martín, ascendido, de la Sección de Intervención del Ministerio, continúa.

COMISARIOS DE GUERRA DE PRIMERA CLASE

Don Miguel Sánchez Contador, a la Sección de Intervención de este Ministerio; don Julián Caballero, a interventor del hospital militar, Escuela Central de Tiro y Campamento de Carabanchel y revistas; don Heriberto Rodríguez, a comisario de guerra de la provincia de Jaén.

COMISARIOS DE GUERRA DE SEGUNDA CLASE

Don Julio Pérez, a interventor de la plaza de Tetuán; don Emilio Garrido, a interventor de transportes militares de Sevilla; don José Ramos, a comisario de guerra de Alicante; don Salvador Lorenzo Aleu, a interventor de la plaza de Algeciras; don José Lambarri, a comisario de Guerra de Lérida; don Alfredo Serna, a interventor de transportes militares en Barcelona; don José León, a comisario de guerra de Murcia; don Arturo Landa de la Torre, a comisario de guerra de Gerona; don Ramón Tomás, a interventor de la plaza de Eciija; don Francisco Montes, a interventor de la Comisión Central de Remonta de Artillería; don Ricardo Banz, a comisario de guerra de Castellón; don Manuel González Lara, a interventor de las plazas de Ubeda y Baeza.

OFICIALES PRIMEROS

Don Emilio Mezquita, a comisario de guerra de Teruel; don Francisco Moreno Múa, a la Intervención militar de Baleares; don Carlos Vieyra de Abreu, a la Sección de Intervención de este Ministerio, y don José Corazón García, a la Sección de Ajustes y liquidación de los Cuerpos disueltos del Ejército.

OFICIALES SEGUNDOS

Don Lorenzo Bannasar y don Máximo García Rodríguez, a la Intervención militar de la Comandancia general de Ceuta.

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Matrimonios.

Se conceden Reales licencias para contraer matrimonio a los capitanes de Infantería don José Vierna y don Joaquín Gómez.

Cuerpo de oficinas militares.

Se concede el retiro al oficial primero don Manuel Gul.

Se concede ingreso a los aspirantes don Ramón Carril y don Joaquín Nieto y se eliminan de la escala de aspirantes a ingreso a don Teodoro Iglesias y don Leopoldo Díez.

—Mañana se publicará una propuesta de destinos e escribientes.

Destinos

Se dispone cambien entre sí de destino los médicos primeros don Luis Modet y don Francisco Muñoz.

Mañana se publicará una propuesta de destinos del cuerpo de Veterinaria.

Brigadas

Mañana se publicará una propuesta de destinos de brigadas.

Ascenden a brigada los sargentos de Ingenieros don Antonio Laforet y don Pedro Mulet.

Retiro

Se concede el retiro al coronel de Infantería don Luis Cebrián.

Nombramiento

Se nombra celador del material de Ingenieros con el sueldo de 2.000 pesetas, al suboficial don Antonio Ballester.

Visita de inspección

Para auxiliar al comisario regio en la visita de inspección que ha de llevar a cabo para revisar los expedientes de individuos declarados inútiles sin intervención del Tribunal médico militar en los tres últimos reemplazos en la Comisión mixta de Reclutamiento de la provincia de Madrid, han sido designados por el ministro de la Guerra el coronel don Gregorio Poveda, el oficial primero del Cuerpo de Oficinas Militares don Emilio Asensio Caveró y los escribientes de dicho Cuerpo de Oficinas Militares don Miguel Montero, don Bonifacio Goy y don Arturo Rodríguez Martínez.

La bonificación a los empleados que sirven en África

La Gaceta de ayer publicó un Real decreto del ministerio de Estado concediendo una bonificación extraordinaria sobre su sueldo a haber personal y anual a todas las clases civiles y militares, clero, maestros de primera enseñanza, subalternos, auxiliares y demás servidores del Estado, penales salares e indígenas, en activo servicio, que perciban sus haberes del presupuesto de gastos de las posesiones españolas de África occidental y cuyos haberes personales no excedan al año de 6 500 pesetas íntegras.

LA ASOCIACION DE SANTA BARBARA

Dispuesta la organización de siete batallones de posición de Artillería, al objeto de aumentar los recursos con que cuenta la Asociación de Santa Bárbara y San Fernando, para núcranos de artilleros e ingenieros, se dispone que dichas unidades, a medida que se vayan organizando, contribuyan, con cargo a su fondo de material, con una cuota anual de 50 pesetas por batería, al sostenimiento de dicha Asociación.

Cuanto se relaciona con la colaboración política, militar y literaria de EJERCITO Y ARMADA, es de la exclusiva competencia del director.

Destrucción de cosechas

LONDRES 21.—Telegrafian de Buenos Aires al Daily Chronicle, diciendo que han estado muchos incendios en campos donde la cosecha no ha sido todavía recogida. Se han perdido muchos cereales. Según los primeros informes habidos, se sabe que alguna mano criminal ha provocado estos siniestros. El autor ha hecho saber que estaba largamente pagado y se vanagloriaba de su impunidad.—(Agencia Radio).



Mapa de la región de Cambray.

CONTRA LA RUTINA

MODIFICACION DE RECOMPENSAS

Habiendo demostrado la experiencia que las recompensas por servicios prestados durante un plazo determinado, no se otorgan con la debida igualdad, por ser difícil apreciar en cada caso el mérito contraído, a causa de la diversidad de criterio de los jefes que formulan las propuestas; resultando, por otra parte, que quedan sin premiar servicios muy valiosos por no completarse los plazos reglamentarios, en tanto se premian otros menos meritorios, pero que llenan dicha condición, y teniendo en cuenta que estas desigualdades pueden subsanarse cumplidamente con la estricta aplicación del reglamento de recompensas en tiempo de paz, aprobado por Real decreto de 27 de Septiembre de 1890, una vez que sus preceptos permiten a los jefes formular en todo tiempo las propuestas que estimen justas, por cualquiera clase de servicios o trabajos extraordinarios, dignos de premio, que realicen sus subordinados, el Rey (q. D. g.) se ha servido derogar en la parte que se relaciona con el vigente reglamento de recompensas en tiempo de paz, todas las disposiciones que con carácter reglamentario conceden derecho a la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, sin pasador, al cumplir determinados años de servicio, y disponer que las propuestas que puedan formularse por los servicios que premian esas disposiciones, no se sujeten a plazo y se resuelvan con arreglo a los preceptos del mencionado reglamento de recompensas.

NOTICIAS

El señor duque de Bivona se ha dirigido al contratista de la nueva Casa de Correos de Madrid, comunicándole que si no hace entrega de dicha obra completamente terminada y en disposición de prestar servicio para el día 15 de Febrero próximo, rescindiré el contrato.

El Ayuntamiento ha adquirido las siguientes fincas con destino al segundo trozo de la Gran Vía:

Mesonero Romanos, 17, en 60 000 pesetas, Jacometrezo, 27, en 997.187,20, y Jacometrezo, 31, en 80.320 97.

Según informes que facilita el Ministerio de Estado, el Gobierno de Grecia ha notificado su renuncia al régimen de capitulaciones en la zona española de Marruecos. Esta actitud, adoptada con anterioridad por otros países, demuestra, una vez más, el concepto favorable que merece nuestra acertada actuación en la mencionada zona.

Últimas noticias de la guerra

Al cerrar

PARIS 21 (Parte oficial).—Comunicado del mediodía.

Un importante asalto intentado por el enemigo al Este de Fayes y otro en la región de San Quintín, fueron completamente rechazados.

Actividad de artillería en la orilla derecha del Mosa y en la región Nordeste de Fleury en Hartmannsvivre y en los sectores al Este de Tkam.

Nada durante la noche en el resto del frente.—(Radio).

Los mandos en Norteamérica

WASHINGTON 21.—Baker, secretario de Guerra, ha anunciado varios cambios en la dirección del departamento de guerra.

Los mayores generales Tasker, Blissenoeh, Crowler, Crizer y Weaver, han sido nombrados para el nuevo Consejo Supremo de Guerra, del que forman parte Baker y el general Sharpe.

Goethals sucede a Sharpe, que hasta ahora era jefe del Estado Mayor general. Estos nombramientos han sido acogidos muy favorablemente.—(Radio).

TELÉFONO, 575